

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 10. Четверг, 9 марта 1944 года

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном Женском Дне — 8 марта).

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Передовые колхозы нашего района в основном закончили подготовку к весеннему севу. К та-ким относятся: Уренский, Мокроносковский, Темтовский, Опушкинский, Половинновский и другие.

Честь и хвала руководителям и колхозникам этих сельскохозяйственных артелей. Они своим самоотверженным трудом закладывают основу высокого урожая в этом году, они не на словах, а на деле заботятся о благосостоянии своего колхоза и вместе с этим помогают Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Но с подготовкой к весеннему севу повезде обстоит благополучно. Ряд колхозов района крайне неудовлетворительно готовится к севу. В Больше-Карповском колхозе (председатель т. Иванова) семян не хватает. Хуже того, 16 центнеров семян здесь растащили. Тяговая сила в плохом состоянии. Неизвестно на что надеется т. Иванова? Своим беззаботным отношением к делу она губит колхоз, срывает подготовку к севу.

Хищение семян имеется и в Быковском, Пискуновском, Больше-Бриллиловском колхозах. Органы милиции, председатели колхозов должны немедленно найти расхищителей семян и предать их суду. Преступники, расхищающие семена, должны быть сурово наказаны, как враги народа.

Основным вопросом в подготовке к севу являются семена и тяговая сила. По каждому колхозу семена должны быть засыпаны полностью, хорошо отсортированы и проверены на всхожесть. Сейчас, когда началась оттепель, в некоторых колхозах семена портятся от сырости. Надо немедленно установить контроль за сохранностью семян, не допускать порчи их.

Честь и хвала колхознику

Патриотический поступок колхозника Виноградова

Колхозник сельскохозяйственной артели «Земледелец», Карповского сельсовета, Илларион Максимович Виноградов, желая помочь своему колхозу в приобретении недостающих семян для весеннего сева, отдал для продажи на семена свою личную корову. Колхоз обязался уплатить стоимость коровы т. Виноградову из урожая 1944 года.

Подарки детям фронтовиков

В мехлесопункте завода имени Сталина на днях состоялось собрание жен фронтовиков, посвященное 26-й годовщине Красной Армии.

На этом собрании были вруче-

Красильниковского колхоза «Земледелец» Иллариону Максимовичу Виноградову, который отдал своему колхозу личную корову для продажи на семена. Честь и хвала колхозникам Шитовской артели имени Демьяна Ведного, которые собрали 33 тысячи рублей на приобретение семян. Честь и хвала колхозам Семеновского сельсовета, которые изыскивают все возможности для приобретения семян.

Работа этих колхозов доказывает, что каждый колхоз может изыскать своими силами семена для посева. Это священный долг каждого колхоза района, у которых до настоящего времени недостает семян.

По примеру Темтовского, Шитовского и других колхозов надо сейчас усиленно обучать работе крупный рогатый скот, находящийся в личном пользовании колхозников. Это окажет огромную помощь в весеннем севе. Наряду с этим нельзя ни в коем случае ослаблять работу по обучению крупного рогатого скота в колхозах.

Председатель Уренского колхоза т. Бушаев говорит, что, если бы у него не работал на полевых и других работах крупный рогатый скот, то колхоз не был бы передовым в районе. И это совершенно верно. Вот почему обучению крупного рогатого скота надо сейчас уделять особое внимание.

В 1944 году у нас в районе не должно быть отстающих колхозов. Добиться этого можно только успешной подготовкой к севу каждого колхоза.

По решению обкома ВКП(б) с 15 марта по 1 апреля с. г. проводится смотр готовности к севу колхозов, МТС и совхозов области. Наша задача — к 15 марта полностью подготовить каждый колхоз к весеннему севу.

ны подарки детям фронтовиков: 50 метров мануфактуры, 30 килограммов печенья, обуви, более 3500 рублей деньгами.

И. Орлов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ — 8 МАРТА

Достойная встреча

Бригада Мария Тимофеевны Брюковой (Опушкинский колхоз «Оживление») Международный Коммунистический Женский День встречает хорошей подготовкой к весеннему севу. Семена засыпаны сполна, дважды проверено их качество. В полной готовности сельскохозяйственный инвентарь. Обучено работе четыре головы крупного рогатого скота, на которых за зимний период вывезено на поля 3000 возов навоза. Кроме того, колхозницы собирают золу, куриный помет.

Члены бригады обучаются в агротехническом кружке. Проведены два занятия.

Члены бригады Валентины Кремлевой из Больше-Горевского колхоза им. Горького взяли обязательство получить в нынешнем году высокий урожай, оказывать больше помощи героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

П. Серов.

Председатель Горевского сельсовета.

ДАДИМ БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА

Международный Коммунистический Женский День — 8 марта работницы нашей фермы отметили новыми производственными показателями.

Мария Васильевна Колесова, которая работает телятницей уже 4,5 года, сохранила в 1944 году 46 телат. Для выпойки их, кроме молока, тов. Колесова применяет сенной отвар.

Неплохие показатели имеют скотницы-дойрки, жены фронтовиков Евдокия Григорьевна Поляшева и Мария Григорьевна Соловьева. Отдельные коровы, за которыми они ухаживают, дали молока в 1943 году по 2900—3800 литров.

За развитие общественного животноводства и повышение продуктивности скота в 1943 году нашей молочно-товарной ферме вручен диплом 1 степени.

В ответ на эту награду работницы фермы обязались работать так, чтобы получить продуктивность скота еще выше, сохранить весь молодняк.

Корма приготавливаем так, чтобы их лучше поедал скот. Из клевера делаем клеверную муку. Большую роль в рационе играет силос. В те дни, когда мы его задавали коровам, они давали молока по 384 литра, а при отсутствии в рационе силоса эта же группа коров давала молока только по 290 литров. Учитывая значение силоса и других сочных кормов в рационе, весной нынешнего года мы посеём при фермском участке и больше наложим силоса.

М. Рахалова.

Заведующая фермой Уренского колхоза «Трактор».

Не останемся в долгу перед Родиной

Мы прекрасно понимаем, что от нашего труда зависит победа над немецкими захватчиками. Поэтому делаем все для того, чтобы перевыполнить задание по заготовке и вывозке дров.

Включившись в проведение стахановской недели по заготовке

и вывозке дров, берем на себя обязательство — ежедневно давать не менее полторы нормы.

Лесорубы-жены фронтовиков
Александра Снегова,
Евдокия Пугачева,
Обходчик мехлесопункт.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года).

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва-Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев

продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумек, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец—Подольской области Ляховцы, Антонини, Теофиполь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1 тысячи автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збарж, Вишне-

вец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочисск, районные центры Каменец—Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а так же станциями Войтовцы и Наривичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Никола Козальск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Награждение за активную помощь в снегоборьбе

Колхозники нашего района проявили замечательную инициативу. Они приняли активное участие в борьбе со снежными заносами на транспорте. Их примеру последовали колхозники Кировской и Ивановской областей. В снегоборьбе приняли активное участие и рабочие промышленных предприятий. В результате оказанной помощи многие участки Горьковской дороги быстро очищались от снега и не имели перебоев в движении поездов.

В связи с этим начальник Горьковской дороги премировал и награждал значком «Ударнику Сталинского призыва» большую группу колхозников, руководителей районов.

Среди награжденных значком «Ударнику Сталинского призыва» — секретарь Уренского райкома ВКП(б) тов. Жиганов, председатель Уренского исполкома райсовета тов. Лобанов, председатель колхоза «Трактор» тов. Бушаев, колхозница Уренского

колхоза т. Косарева, председатель Мокроносковского колхоза тов. Пугачева.

Товарищам Полевой (колхоз «Пролетарий», Черновского сельсовета), Сизову (председателю Больше-Шалегского колхоза), Смирновой (Уренский колхоз), Хлопушиной (Климовский колхоз) выданы денежные премии по 500 рублей каждому.

На днях заместитель начальника Горьковской дороги тов. Белик вручил награды руководителям и колхозникам нашего района.

Награждение за оказанную помощь вызвало новый подъем среди колхозников Уренского и других районов. Инициаторы помощи транспорту — уренские колхозники взяли на себя новые обязательства — организовать всемерную поддержку путейцам Горьковской дороги в пропуске весенних вод.

Ниже мы печатаем их обязательства.

Окажем всемерную помощь путейцам Горьковской дороги в пропуске весенних вод

Обязательства колхозников Уренского района

Учитывая особое значение железнодорожного транспорта в деле помощи фронту, мы, колхозники Уренского района, выполняя свои обязательства по борьбе со снежными заносами на транспорте, обязуемся оказывать всемерную помощь путейцам Горьковской дороги в подготовке и пропуске весенних вод, в подготовке к летним путевым работам. Мы обязуемся:

1. Оказать помощь дистанции пути, проходящей в нашем районе, необходимыми материалами для водоборьбы.

2. Выделить необходимое количество рабочей силы для вывозки снега со станций, окирковке и уборке льда, открытия кюветов, труб и мостов от снега.

3. На период прохода весенних вод выделить требуемое количество колхозников для дежурства на угрожаемых размывом местах.

4. Оказать помощь дорожным мастерам в заготовке и вывозке шпал для летних работ, выделить на постоянную работу на дистанцию не менее 30 колхозников.

Кроме этого, мы обязуемся оказать помощь в перевозке и погрузке дров для паровозного парка.

Вызываем последовать нашему примеру всех колхозников Горьковской области.

Жиганов — секретарь Уренского райкома ВКП(б), **Лобанов** — председатель исполкома райсовета, **Бушаев** — председатель колхоза «Трактор», **Пугачева** — председатель колхоза «Прожектор», **Сизов** — председатель колхоза «Труженик», **Полевая** — председатель колхоза «Пролетарий», **Смирнова**, **Косарева** — колхозницы.

Лучше использовать корма

Правильно приготовленный корм лучше поедается животными. Для этого грубые корма (сено, клевер) лошадям следует скармливать в резаном виде с последующей запаркой в виде мешанки. Мешанку посыпать овсянкой или сдабривать картофельным бульоном.

Корма, приготовленные в виде мешанки, закладывать лошадям в небольшом количестве и не менее 4—5 раз в течение отдыха лошадей. Кроме того, следует добавлять в рацион взрослых животных соли по 25—30 граммов, а мелкому скоту — 5—10 граммов.

Клевер и сено можно скармливать лошадям и свиньям еще в виде муки и хлеба. Для этого сено или клевер надо хорошо высушить, тщательно измельчить до величины 2—3 сантиметра,

а затем размолоть на мельнице. Один килограмм такой муки заменяет 800 граммов овсянки. Муку можно использовать для посыпки запаренных кормов, а также печь хлеб, прибавляя немного картофеля.

Яровую солому скармливать крупному рогатому скоту в изрезанном и запаренном виде и мешанкой.

Пить животных следует водой комнатной температуры, лошадей 4—5 раз в ночь, а остальных животных поить не менее 3 раз в течение дня.

Задача работников животноводства — правильно готовить корма, этим самым сохраняя поголовье скота, повысим его продуктивность.

П. Ососков
Ветврач.

Усилить вывозку дров

Наш район продолжает отстаивать с лесозаготовками. Особенно нетерпимо положение с вывозкой и подвозкой дров. Обходский лесопункт (начальник т. Горелов) вывозит дров всего лишь по 360—450 куб. м. вместо 860 куб. м. по плану. Так, за 1 марта было вывезено 333 куб. м. дров, за 2 марта — 350 куб. м. Не справляется с вывозкой дров Больше-Арьевский лесопункт (начальник т. Куимов). Здесь вывозят в день всего только 20 куб. м. дров при задании 95 куб. м.

Такое отставание объясняется, в первую очередь, тем, что многие руководители лесопунктов, председатели сельсоветов не приняли должных мер к тому, чтобы полностью согласно плану мобилизовать в лес конную силу. Они не добились такого положения, чтобы каждый колхоз полностью выслал пешую и конную силу на лесозаготовку.

Карпунхинский сельсовет (председатель т. Шумский) вместо 27 лошадей высылает в лес всего лишь 6 лошадей. Попрежнему задерживают конную силу Высоковский, Тулажский сельсоветы. Руководители этих сельсоветов мнят с теми председателями колхозов, которые под всякими предлогами не выслают в лес лошадей.

Следует отметить, что в работе отдельных лесопунктов много неорганизованности, низка произ-

водительность труда возчиков. В Больше-Арьевском лесопункте вывозка дров в среднем на одну лошадь составляет не более 3 куб. м. в день. Возчики выезжают в лесосеку поздно — в 9—10 часов утра и возвращаются с работы в 6 часов вечера, иногда и раньше. В Обходском мехлесопункте задерживают выдачу овса для лошадей. Отдельные из них овес еще не получили за декабрь и январь. В Больше-Арьевском лесопункте обнаружены факты разбазаривания овса возчиками. Так, возчики из Бобылевского колхоза получили для лошадей 98 кгт. овса, а фактически израсходовали его всего лишь 58 кгт. Начальник лесопункта т. Куимов не призвал к порядку расхитителей фуража.

Март — решающий месяц лесозаготовок. Время идет к весне. Руководители сельсоветов, колхозов, первичные партийные и комсомольские организации должны принять все меры к тому, чтобы полностью согласно плану выслать в лес конную и пешую силу. Каждый колхоз обязан активно участвовать в лесозаготовках, досрочно выполнить задание по заготовке и вывозке дров, лесоматериала.

Работать в лесу от темна до темна, с напряжением, — священный долг перед родиной каждого лесоруба, возчика и тракториста.

7 кубометров дров в день

По-стахановски работает на вывозке дров в Уренском леспрохозе тов. Иголкин Ф.Н. из Федоровского колхоза «Рабочий гудок». Он ежедневно выполняет норму

на 175 процентов. Вместо 4 кубометров подвозит дров по 7 куб. м. Его лошадь в хорошем состоянии.

А. Сахаров.

Даем в день по 5—6 куб. м. дров каждая

В нашем звене состоят двое: Мария Замыслова и Мария Груздева. Обе мы отдаем труду все силы, всю энергию, стремимся, как можно больше заготовить дров транспорту.

Мы ежедневно заготавливаем по 5—6 куб. м. дров, а иногда давали по 8 куб. м. Норма нам 2,5 кубометра.

Каким путем мы добились такой высокой производительности труда? На работу выходим своевременно: в 6—7 часов утра и возвращаемся из лесосеки поздно вечером. Каждую минуту бережем, используем продуктивно. Инструмент у нас всегда хорошо налажен.

В честь Международного женского праздника — 8 марта в нашем Обходском мехлесопункте проходит стахановская неделя по заготовке и вывозке дров. Мы даем слово за дни этой недели заготовить леса каждой по 35 куб. м. Будем работать от темна до темна, давать в день по 5—6 куб. м. дров и призываем всех лесорубов последовать нашему примеру, еще активнее включиться в социалистическое соревнование. Больше дадим дров железнодорожному транспорту!

Лесорубы **Мария Замыслова**
Мария Груздева.
Обходский лесопункт.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами условия перемирия, предложенные Финляндией Советским Правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советским Правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города.

Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиационной промышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный пар-

Слово возчиков

С начала зимних лесозаготовок мы работаем возчиками в Обходском мехлесопункте. К работе относимся честно, добросовестно. Каждый из нас ежедневно подвозит дров по 15—20 куб. м. при норме 10 куб. м.

Выезжаем в лес в 7 часов утра и кончаем работу в 8 часов вечера, а когда и позже. Лошадей мы бережем, зря их не гоняем. За время зимы не было ни одного случая, чтобы были потеряны плечи у лошадей. Бормим, поим их своевременно.

Лошади у нас средней упряжки и т а н о с т и. А это помогает выполнить задание на подвозке дров.

Наше обязательство: трудиться еще лучше, прилежнее, ежедневно подвозить дров 20 куб. м. и больше.

Возчики Горьковского колхоза
Павел Королев,
Михаил Торопов.

Бракоделы

В производственном лесозаготовительном участке № 2 заготовка древесины проходит бесконтрольно. Ответственный за это дело мастер тов. Орлов бывает в лесу, но работу заготовщиков не контролирует, за качеством не следит. В результате на складах Красновка-Прокоп древесины лежит нестандартная, имея расхождение в сторону удлинения и укорочения на 50 сантиметров. Сучья не обрублены, лучи и щепы не опилены. При погрузке леса в клетки потребуются вновь обдывать древесину, затрачивать средства и труд.

Малышев.

ламент Словении. Словения — это часть югославской федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражавшиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, проводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Вольнский.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Объявления

Райкому ВКП(б) требуется опытный машиниста.

Редакции газеты «Колхозная Искра» требуются верстальщики на печатную машину и ученик печатник.

МЦ 05772. Урень, тип.
газеты «К. И.»